

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.
Telefon

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNÉZY LÉVEL

Szerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETESI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken . . . 6 P
Egy hónapra 2 P

„Biztos parlamenti többség és erős kormány.”

Eckhardt Tibor a Magyarországi vasárnapi számában a titkos választóokról írt vezércikket s a parlamentarizmus őszinte híve számára a titkos választói jogon keresztül a „biztos parlamenti többség és erős kormány” megvalósítását tűzte ki célul.

Ez a célkitűzés teljesen azonos a Nemzeti Munkaterv első pontjával.

Loyalisan el kell ismernünk, hogy Eckhardt Tibor mindig mindig elismeréssel szólt a Nemzeti Munkaterv többnyire elvi általánosságokat tartalmazó programponyjairól s annál megnyugtatóbb, hogy a programponytok megvalósítását, de általában az eredményes nemzeti munkát Eckhardt Tibor sem tudja másként elképzelni, mint biztos parlamenti többséggel és erős kormány után.

Már most az a kérdés, miféle választójogi és alkotmányjogi be rendezéssel lehet ezt a célt elérni?

Kétségtelen, hogy alkotmányjogi- lag kiválóan szolgálja az erős kormány gondolatát a kormányzói jogkör kiterjesztése; választójogi szempontból pedig az ésszerű korlát s ehhez hasonló kántelákon felül csak az intenzív pártélet és gyakorlati, népi, szociális elgondolásokat bátran megvalósító alkotások és programponytok alkalmasak egy biztos parlamenti többség megteremtésére.

Eckhardt Tibor a nagy pártok felérőldésétől fél.

Mi öregebbek már átélünk egy „felérőldést”. Az „erős kezűnek” hirdetett Tisza István miniszterelnöksége alatt tartott választások meglukokit annak idején a leggyűlöthetlenebb tartott Szabadelvű párt; többséget kaptak a 48 asok; de ennek a pártnak is annyi árnyalata volt, hogy végeredményben, részben az uralkodóra való tekintettel is koalíciós kormánynak kellett alakulni.

Nem sok „jó emlékünkn” fűződik azonban a koalíciós kormányhoz s egész nyugodtan állapíthatjuk meg, hogy eredményes, nemzetépítő, szociális feladatokat becsületesen, igazságosan és intézményesen megvalósító politikát csak biztos parlamenti

többséggel és erős kormánnyal lehet megvalósítani.

A Nemzeti Egység pártja minden idők legnagyobb magyar politikai szervezete, melynél jobban még semmiféle szervezet sem szolgálta az erős parlamenti többség gondolatát. Kétségtelen, hogy mint minden intézménynek, úgy ennek is voltak és vannak hibái, de az alap

elgondolás helyes irányítás mellett kétségtelenül alkalmas egy erőteljes országos közvélemény megteremtésére.

Darányi Kálmán miniszterelnök, Ivády Béla pártelnök irányítják ma a Nemzeti Egység politikáját, országos szervezetet.

Azokat a nagy lendületeket, melyek a Nemzeti Egység szervezete

désének kezdetén hihetetlen mérvben felcsigázták a nemzet várakozását, na a magabizó nyugalom váltotta fel.

Ugy érezzük, hogy a megismodott nemzet most jó uton jár s a közel jövő változatos eseményei között megbékélt lélekkel halad a feltámadás felé.

Kívágta az ablakot és úgy hatolt be az üres lakásba egy vakmerő betörő.

Vakmerő betörésről tettek jelentést a tegnapi napon az államrendőrségnek.

Andrási Mihály gazda, aki a Csaba-utca 1. sz. házban lakik családjával, a tegnapi napon távol volt hazulról. Hazatérve, — az esti órákban meglepetéssel látta, — hogy távollétükben a lakásba betörő garázdálkodott, aki az összes

ékszereket, gyűrűket, órákat, láncot, ellopott.

A megindított nyomozás megállapította, hogy a vakmerő betörő az utca felőli egyik ablakon jutott az üres lakásba és pedig úgy,

hogy az ablakot tartó gitter lekaparta, az ablaküveget ezáltal könnyen eltávolította és így hatolt a lakásba.

Az ismeretlen betörő úgy látszik ismerős lehetett a helyzettel, mert a lakásban garázdálkodásának nyoma alig maradt, mindössze az ékszereket tartalmazó szekrény ajtaja volt nyitva.

A rendőrség a vakmerő tolvaj kézrekerítésére a nyomozást megindította.

A megyei Hősök Napja

a múlt és a jövő összelelközését fogja hirdetni Bácsalmáson. Az ünnepségek tul fogják szárnyalni a megyehatárokat, hogy fennen hirdessék ennek a megcsontított vármegyének hitét és élni akarását.

A mult itt él közöttünk egy-egy merev kőoszlopra rávészt neveivel, hadirokkantjaink, frontarcosaink tömegeivel, hogy irányt, utmutatást szabjon a jövő felé. A diésőséges mult, mely erőt, akaratot és kitartást hirdert afelé a jövő felé, mely ott sorakozik majd melléje a Move, a Leventék és a cserkészek soraiban.

Erre a csonka vármegyére

itt a végváron kétszeres feladatot ró a kötelesség. Kétszeres a feladat, kétszeres a kötelesség, mert mint elő se begeti testét megcsontítottága. És amikor a megyei Hősök Napján város és megye egybeborrását hirdetheti, akkor a ráháruló kötelesség első nagy feladatát szolgálta, mely mellé méltán sorakozik a fegyelmezett sorokban álló mult és a sokat ígérő jövő.

A bácsalmási ünnepségek fényének emelését máris jelentős mértékben emelte József kir. herceg tábornagy és gróf Zichy Gyula kalocsa-bácsi érsek részvétele, ami már előre

is elismerést jelent, a törekvésekkel szemben.

A megyei Hősök Napja első nagyszabású megmozdulása lesz Csonka-Bácskának. Ezen a napon az egész megye közönsége egy nagy és örök gondolat mellett fogja hirdetni a mult dicsőségét, hogy amikor Csonka-Bácska jövőjét és boldogulását munkálja, akkor tulajdonképpen Nagy-Magyarorszáért küzd.

Bácsalmás találkozót adott minden magyarnak. És ezen a napon, — június 13-án — mindnyájan ott is leszünk!

Jogerősen két évi fegyházra ítélte a törvényszék Nyiraty Józsefné halála miatt, a tiltott műtétért már hat hónapi börtönnel sújtott Kovács Kálmánét.

Hetekkel ezelőtt a bajai közköz házban tiltott műtét következtében meghalt Nyiraty Józsefné 29 éves bajai asszony. A szerencsétlen fiatal nő igen súlyos állapotban volt amikor a kórházba szállították, azonban akkor sem akarta bevallani, ki

követte el rajta a tiltott műtétet, mely végül is az életébe került.

Az eset nagy feltűnést keltett az egész városban és a megindított rendőri nyomozás alapján a gyanu, Kovács Kálmáné Hangász-utcában lakó 33 éves bajai asszonyra tere-

lődött. Kovács Kálmánénak a közlemulmban már volt egy hasonló esete és akkor hat hónapi börtönbüntetésre ítélték, amit az asszony ez időszent től ki a bajai ügyészség fogházában.

Nagy érdeklődés mellett tegnap

Kalap Ing Nyakkendő Keztyű Harisnya
Tricó fehérnemű, Esőkabát, Ernyő, Retikül, Börönd

Nagy választékban

REINHARDT DIVATCSARNOK-BAN

BAJA, — Telefon: 188.

tárgyalta a bajai törvényszék Kovács Kálmáné újabb bűnügyét. Az asszony elismerte, hogy a műtétet valóban ő követte el, azonban hivatkozott arra, hogy részvétele tette, mert az állapota miatt kétségbeesett asszonyon segíteni akart.

Kihallgatták a -bűnügyben nyolc tanút, közöttük dr. Pencz József bajai orvost, aki elmondotta, hogy Nyirátné nála is járt, ő azonban természetesen nem vállalta a dolgot, s így folyamodott az asszony Kovácsnéhoz.

A törvényszék Kovács Kálmánét jogerősen két évi fegyházra ítélte.

III. Viktor Emánuel az olasz koronarend nagykeresztjével tüntette ki Marschall Ferenc államtitkárt.

III. Viktor Emánuel olasz király és abesszin császár az olasz-magyar gazdasági kapcsolatok kimélyítése körül szerzett kiváló érdemei elismeréséül dr. Marschall Ferenc főldművelésügyi államtitkárnak az olasz koronarend nagykeresztjével adományozta.

A Pódium, írók kabarejének vendégjátéka.

A hamisítatlan humor, a szívtizta komikum és a kacagtatás nagymesterei: Békeffi László, az illusztris író és európai hírv konferanszié, továbbá a páratlanul népszerű Hacsák és Sajó figurák eredeti kreálói Herczeg Jenő és Komlós Vilmos, továbbá Kondor Ibolya, az ismeri primadonna és a szeriöz dalok kiváló dízője, akit Komjáti Károly, a világhírv zeneszerző kísér zongorán és Raffay Blanka, Budapest legfrissebb komikája és Koltay József a rokonszenves művész városunkba érkeznek. Mindössze heten vannak, hét különleges egyéniség, olyan, amilyen a humor internacionális frontján is kevés akad. Heten jät

szanak teljes előadást, holózatokat, párieleneteket, tréfákat, politikai aktualitásokat, zenés blüettek és konferansziákat olyan tökélyvel, hogy verhetetlenek tudnak maradni kacagtatásban, mulattatásban egyaránt. Békeffi László jeleníti a szípkarkó szellemességét, a frauciás könnyed ötletességét, a humor csillogását, a konferanszié főleeny megátásán keresztül. Herczeg Jenő és Komlós Vilmos a szívbeli és emberi humor aranyos derűjét szolgáltatja meg a kacagtatás és vidámság százféle hangszerén. Kondor Ibolya Enom,

alkító művészete, szépsége, párisias megjelenése a legnagyobb élmény. Raffay Blankát fiatalasága avatta Budapest legfrissebb komikájává, Koltay Józsefet, akit rokonszenves egyénisége avatott Pest egyik kedvelt amozorjává, végül Komjáti Károly, sok nagysikerű és világotjáró dalmű komponistája kíséri zongorán a zenés jeleneteket. Gazdag műsor keretében az országzerte híres és kedvelt Hacsák és Sajó figurái is megjelennek a falrengető kacagtató Vednai jelenetekben,

Iskolai körzeti felügyelői értekezlet Pécsen.

Mint már jeleztük, május 28. és 29. én népiiskolai körzeti felügyelői értekezlet volt Pécsen, amelyen a bácskai, baranyai és somogyi tanfelügyelők vezetésével részt vettek az említett megyebeli összes körzeti iskolai felügyelők.

Az értekezleten részt vett dr. Kiss Kálmán kultuszminiszteri tanácsos; az előki íszlet dr. Závodszy Levente tankerületi főigazgató látta el.

A megbeszélésen szőnyegre kerültek pedagógiai, adminisztratív, technikai kérdések, melyek révén az ellenőrzésbe bizonyos egyöntetűséget és rendszeret öhajít a kultuszminiszterium bevinni.

A vita anyagát a körzeti felügyelők jelentései szolgáltatták, amelyekhez azután az összes résztvevők hozzájárultak.

Az értekezlet adminisztratív rendezője Angyal János főigazgató helyettes volt, aki nagy körültekintéssel vezette el feladatát.

— Délután vannak az ovoda-ünnepségek. A bajai ovodákban a héten kezdődnek az ünnepségek. Az ünnepélyeket ezidén délutánonként tartják csütörtökön délután 5 órakor a zárda ovodája nyitja meg az ünnepségek sorát.

Elegáns hölgy

KATTARINKA

szandalettet visel.

Halálai végződött születésnap mulatság.

Horváth István dunaszekcsői gazda vasárnap egy ismerőséhez ment születésnap mulatságra. Többé aztán nem került elő és a születésnap mulatság résztvevői sem tudták megmondani, hová vezethetett Horváth rejtélyes utja. Tegnap aztán a Dunából kifogták Horváth holttestét. Horváth holttestén az orvosi vizsgálat több sérülést talált, amiből arra következtettek, hogy a gazda bűntény áldozata lett. A csendőrség erélyes nyomozást indított a rejtélyes ügy felderítésére.

Növendékhangverseny a Nemzetiben.

A Liszt Ferenc Kör zeneiskolája vasárnap este tartotta idei harmadik növendékhangversenyét. A hangversenyen a szereplő növendékek mindegyike nagy felkészültségről tett tanúságot. A szereplő növendékek Haranghy Márta, Dávid Marietta, Ernst Elga, Donáth Gyula, Székely Judit, Dávid Jenő, Takaró Béla, Somogyi Magda, Alföldy Ferenc, Hahn Éva, Scharpf Anna, Ernst Elga, Aszalós Tibor, Székely Judit, Adler László, Grósz György, Écsy Zoltán, Fördös Egon, ifj. Alföldy József, Czizler Irén, Balázs Sándor, ifj. Horváth Kálmán, Kont Irén, Tallósi László, Reich Tonika, Ács

Járványos időben ne kérjen kölcsön lázhőmérőt a szomszédjától
mikor már P 1'60-ért
hiteles lázhőmérőt kaphat

Majtinszky-nál.

Egészségügyi és betegápolási
cikk legolcsóbb beszerzési helye.

Óra-, Ékszer-, Ezüstáru-, Alpaccaáru-, Ólomkristály dús választékban.

Régi ékszerek, briliáns és törött arany beváltás a legmagasabb napi árbán.

Saját javítóműhely! — Telefon: 2—93. szám.

Sziklai órás-ékszerész Gróf Zichy Bódog-tér 2.

Fagylaltgépek, ételszekrények, ételborítók, szunyoghalók,

olcsón beszerezhetők

Utry-nál

Baja Erzsébet királyné-utca 38.
Tel-fo: 280.

Miklós, Rocksiroch Herta, Aczél Lydi, Hahn Magd., Heil János, Ági Magda, Aszalos Zoltán, Fehér Anna, Balla Sándor, Mandler Mihály, Czígler Irén, Kriz József, Droll Márta, Rollberg Zuzsa, Böröcz Jenő, Grósz László számaik után elismerő tapsokat arattak, melyekből bőven kijutott a zenekola tanári karának is.

Nagy fejlődést mutat a bajai tanítónő- képző tornacsapata.

Évről évre szenzációs fejlődést mutat a bajai zár. a tanítónőképző jének tornacsapata, amiért ez a szombaton megtartott tornabemutató is fenyvesen igazolta. Csermák Teréz, az intézet kitűnő tornatanárának vezetésével a tanítónőképző mesés produkciókat nyújtott és teljesen modern rendszerű sportnevelésről tett tanúságot. Nem maradtak mögöttük a gyakorló elemi ügyes kis tornászai sem, akik a nagyok elől sok tapsot élvttek szép zászlógyakorlataikkal és ügyes svéd táncukkal.

A tanítónőképző negy osztálya közötti staféta-versenyben az I. osztály,

a számolyabdaversenyben a IV. osztály győzött, míg a IV. osztály kosárlabda versenyéből a kék piros csapat közül 5:4 eredménnyel a pirosak kerültek ki győztesen.

A szép tornabemutató válogatott csapatának ugrás és talajtorna gyakorlatai mellett a IV. o. t. buogány gyakorlatai és I. II. o. t. magyar táncának volt nagy sikere.

Hangulatos esték a Toth Kálmán Polgári Kaszinóban.

A Toth Kálmán Polgári Kaszinó a családias egyttéléis fokozására udvarának árnyas fái alá megértő gesztussal — tánchelyet építetett.

Az elhatározás általános örömet keltett a tagok körében. Mert ezzel az elhatározással a Kaszinó elnöksége nemcsak azt tudta elérni, hogy az eddigi kaszinói életet kimelyítve szolgálja célját, hanem a hanyatló cigánymuzsikának egy újabb hajlékot teremtet.

Dr. Hollós József a Toth Kálmán Polgári Kaszinó ujléneke lelkes munkásságát és megértését bizonyítja a hangulatnak, az összetartás fokozásának, az egyesületi élet kimelyítésének ez a gondolata.

A Kaszinó szombat esténként rendszeresíti táncestélyét tagjai és azok hozzátartozói számára.

— **Áthelyezett malomellenőr.** Zoltai (Marsick) Zoltán bajai malom ellenőrt a pénzügyminiszter hasonló minőségben Győrbe helyezte át.

Jól jár

FENYVESI

CIPOBEN

FISCHER PÁL r. t. cipóraktára Baja, Gr. Zichy Bodog-tér 4.

HIREK

— **Elmarad a Nemzeti Kaszinó közgyűlése.** A Nemzeti Kaszinó I. évi június hó 6-án (vasárnap) d. u. 5 órájára összehívott rendkívüli közgyűlése — miként ez május hó 30-án d. u. 5 órára kitűzött rendkívüli közgyűlés is — a választmány határozata alapján elmarad, melyről a Kaszinó tagjait ezúton is értesíti az elnökség.

— **A pénzügyi tisztviselők értekezlete.** A Pénzügyi Fogalmazói Kar Országos Egyesülete június 27-én Bud pesten tartja közgyűlést. Bajáról, a bajai pénzügyi bizottság képviselőjében vitéz dr. Sikra Dezso pénzügyi titkár vesz részt a közgyűlésen.

— **Változás a bácsalmási adóhivatalnál.** Dvorszky Sándor bácsalmási adóhivatali író segédszolgálat a pénzügyminiszter Füzesmikolára helyezte át. Helyébe a kinevezés még nem történt meg.

— **Tulságosan vérmes embe-
reknél, kiváltképp akiknél az igen nagy nedvesség mindenféle kellemetlen tünetet, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete, gyakran jelentkezik, kitűnő hatással szolgált járt, ha három hétig naponta reggel, reggomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserű rüvizet isznak. Orvosok is ajánlják.**

— **A Frontharcos zenekar sikere.** A Frontharcos zenekar első nagyszabású bemutatkozása vasárnap zajlott le a Hősök Emlékünnepével kapcsolatosan. A zenekar nagyszerűen bevált és ezért igaz elismerés illeti Borovoy Józsefet, a zenekar karnagyát.

— **Nyugdíjazások.** A varmegye szerdai kisgyűlése Vízmező Antal melykúti, Iván József jánosalmi, Sági György, vitéz Erdős József garai községi rendőrök és Gaspár Gábor melykúti községi kisbíró nyugdíjaztatási kérelmeit is tárgyalta meg.

— **Az egyik községben** különös dologra ébredtek az egyik reggel a lakosok. Ahogy a temető felé mentek, nagy csodálkozásra azt látták, hogy a temető kapuja zárva van és azon egy óriási cédula figyel a következő felirattal: „A temető ma halálessé vált zárván van.” Utána jártak a dolognak és akkor kiderült, hogy a temetőőr apja meghalt a szomszéd faluban. Mivel a temetőőrnek el kellett utaznia a temetőre, távoztének idejére egyszerűen bezárta a gondjaira bízott temetőt.

— **Befejezték a női kereskedelmi és irásbeli érettségét.** APap Vary Elemérné négyévfolyamu felsőkereskedelmi női iskolában az irásbeli érettségi vizsgálatokat befejezték. A szóbeli érettségi idejét, valamint az érettségi biztos személynét még nem állapították meg. Az idén tizenhét nő rendelkezik érettségi.

URÁNIA

Június 2-án és 3-án

az osztrák és francia filmgyártás tüneményes alkotása!

Asszonyok paradicsoma

Látványos bécsi operett 10 felvonásban.

Kiegészítés:

A LEGJOBB VADNYUGATI FILM!

Rex, a vadlovak királya

Romantikus történet 6 felv. Főszerepben:

Noah Beery és Jan Rogers.

Ékszer, órák, ezüst és alpacka tárgyakat
olcsón AZ UJONAN NYILT

Pallós (Pálcics) Miklós
ékszerész, órák és műtővőnél vásárolhat.

Óra- és ékszer javítások,

valamint

új ékszerek szakszerűen

KÉSZÜLNEK!

Baja, Erzsébet királyné-utca 8. (Fogt tem. vállalat mellett.)

SPORT.

Óriási formában a PVSZK!

Pécsett vasárnap a bajnok vasutasok a második helyezett Simon-tornyai BTC-vel ütköztek meg. Pécs közönségének a PVSZK olyan nagyvonalú játékot mutatott be, hogy a helyi lapok exáziásban emlékeztek meg a nagy élményről. Baja pedig vasárnap megerősített PVSZK-t fog látni, mert az országos válogatott Bérczes mellé Lichtenstein kerül, szélen pedig Puszpán szintén magyar válogatott fog szerepelni. Ha még figyelembe vesszük, hogy jóformán nincs olyan játékos a vasutas csapatnak, aki mellett volna délnyugati válogatott és hogy Szebenyi és Turmann is magyar válogatott játékos volt, utóbbi két hete öltötte magára a cimeres mezt, mindez igazolja azon reményünket, hogy a szintén nagy formában lévő Turul ellen a futball minden szépségét fel kell vonultatniok, ha újra védeni akarják a kerületi bajnokságot. A Turult nem fejtjük! Számítlan alkalommal bebizonyították a zöld fehérek, hogy komoly feladat megoldására képesek és ha nem szereznek is kerületi bajnokságot, a bajai bajnok méltónak fog mutatkozni arra, hogy a bajai alosztályt képviselje.

Laptulajdonos:

D. KÉZY LEHEL.

Tartós hullám és festett haj a tavasz divatja

Ősz hajak festése, fakult hajak visszaszínezése és szőkítése oltsó áron

Kemény József és Társainál.

Kozmetikában ujitások: Banán eper, stb. gyümölcs arcpokolások.

Minden igényt kielégítő mozaik és cementlapok. betonárak műkömunkák, siremlékek

legmodernebb kivitelben,

valamint beton és műkömunkákhoz az összes anyagok legokosbban beszerezhetők:

BAJAI és DELY

cementárugyárban

Baja, Világos-utca 8. szám. — Telefon 2—25.

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk.

Olcsó fahulladék

Bajai Faárugyár Kft. telepén kapható,
100 kg. gyújtófa 1.50 P.
100 kg. gyújtófa kőtőzve 1.80 P.
100 kg. tüzfának való 2.— P.

SCHRAMMEL-ZENE

Dobszay-nál

a Dunaparton, a hajóállomás mellett.

Minden este friss halpaprítás!
Szunyogmentes
kerthelyiség!

Kirándulók találkozó helye!

Nagybaracska

köztség legjobb helyén álló, üzlet és vendéglő céljaira nagyon megfelelő

házi eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban!

Saját gyártmányu

kertszékek,
asztalok,
nyugágyak

kapható

Utry-nál

Baja Erzsébet királyú u. 38.

HIRDETÉSEKET FELVESZ

A NYOMDAVÁLLALAT.

Elszigetelő lemez
Kátrány papir
Bőrlemez

Biber elszigetelő anyagok
és az összes építési anyagokat legjutányosabb árban kapható

Grünhut és Társa

tégla- és cementárugyár

BAJA.

Telefon: 160.

Telefon: 160.

Minden vasárnap

vegye meg a

Képes Családi Lapok

című szórakoztató, szépirodalmi hetilapot.

A 20 oldalas művészi kiállítású pompás tartalmu lap

ára csak **6 fillér.**

Tartalom: képek, elbeszélések, versek, vidám történetek, rejtvények, regény és a közkedvelt

Mátyás Diák

vicclap.

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLŐK
HÁLÓK
URISZOBÁK

POLLÁK

bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú a nyag és munka garantiával.

Nemzeti Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség rendelkezésére állanak!

yomtatványok

BÁLI MEGHÍVÓK
NÉVJEGYEK
ESKUVŐI MEGHÍVÓK

BAKANEK és GOLDBERGER
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

olcsón
készülnek